

*Izvor: Emg.rs, 22. jun*

## **CVETKOVIĆ OTVARA LETNJI VIVALDI FORUM NA MOKROJ GORI**

**Premijer Srbije Mirko Cvetković otvoriće letnji Vivaldi Forum "Planirajmo 2012" koji se od 23. do 25. juna održava u Drvengradu na Mokroj Gori, najavio je Ekonomski institut, organizator skupa.**

Tema skupa su makroekonomska i privredna kretanja bitna za planiranje poslovanja u 2012. godini, a premijer Cvetković će, kao počasni gost, imati uvodno izlaganje na temu „Ekonomska politika pred izazovima izlaska iz krize i postkrizne stabilizacije“.

Učešće na forumu potvrdilo je oko 100 predstavnika domaćih i stranih kompanija, preduzeća, banaka, organizacija, institucija, privatnog i javnog sektora.

Specijalni gost Foruma je dr Stiv. H. Henke, čuveni profesor primenjene ekonomije na Univerzitetu „Džons Hopkins“ iz Baltimora i ekonomski savetnik predsednika i vlada mnogih država - od Amerike do tranzicionih zemalja, kolumnista časopisa "Forbes" i jedan od najuticajnijih ljudi sveta po "World Trade Magazine".

Organizator skupa je Ekonomski institut - Mokrogorska škola menadžmenta u saradnji sa Privrednom komorom Srbije.

*Izvor: Emg.rs, 24. jun*

## **CVETKOVIĆ: EKONOMSKA POLITIKA BILA VIŠE USPEŠNA NEGO NEUSPEŠNA**



**Premijer Mirko Cvetković uveren je da će naredna godina biti mnogo bolja nego ova i da će Vlada uspeti da održi makroekonomsku stabilnost i ocenio da je, ukupno posmatrano, ekonomska politika bila više uspešna nego neuspešna.**

Govoreći danas na forumu Vivaldi, koji se na Mokroj gori organizovali Ekonomski institut i Mokrogorska škola menadžmenta, on je Cvetković je rekao da je Srbija nesumnjivo relativno bolje prošla kroz krizu od većine drugih zemalja slične veličine. "Nisu, međutim, mogli biti

izbegnuti padovi BDP-a i zaposlenosti, ali je ukupno posmatrano ekonomska politika bila više uspešna nego neuspešna”, kazao je on.

On je istakao da će ove godine, po svemu sudeći, biti ostvaren planiran rast BDP-a od tri odsto, dok se za narednu planira rast od 4,5 odsto. “Ove stope rasta ipak još nisu dovoljne da i građani oseće boljitak, a uz to je ključam zadatak da se poveća zaposlenost”, rekao je on.

Premijer je uveren da će približavanjem Srbije Evropskoj uniji biti poboljšane i njene ekonomske perspektive. “Ne postoji nijedna zemlja koja je približavanjem EU gubila kreditni rejting ili bila manje atraktivna za ulaganja. Naprotiv. Svaki sledeći korak Srbije na tom putu povećaće interes za našu zemlju i zato evro-integracije nisu samo stvar politike, već imaju i jake ekonomske efekte, a za poslednje tri godine ova vlada je na tom putu napravila gigantski korak”, rekao je Cvetković.

### **Novi aranžman s MMF-om milijardu dolara**

Cvetković je potvrdio da Vlada pregovara o novom aranžmanu s Međunarodnim monetarnim fondom i kako je uveren da će taj sporazum biti potpisan u septembru. On je precizirao da će aranžman iz predostrožnosti biti vredan oko milijardu dolara i da će taj novac Srbija moći da povuče u slučaju nepredviđenih okolnosti.

Premijer je negirao da je država jedan od generatora nelikvidnosti. “Ako država od privrede ubira 100 dinara za budžet, a zbog deficita u nju vraća 105 dinara, onda ona, po definiciji, ne može biti generator nelikvidnosti”, rekao je on.

Premijer je istakao i da postoji načelan konsenzus o smanjenju javne potrošnje, ali da osim državne administracije svi drugi praktično rade na njenom povećanju. “Nije bilo nijednog protesta, od nezadovoljnih poljoprivrednika, do oružara, koji nije bio usmeren na povećanje javne potrošnje. Paradoks je da se državna administracija jedina bori za smanjenje javne potrošnje, a istovremeno je svi optužuju da je ona uzrok prekomerne potrošnje”, rekao je Cvetković. Dvodnevni forum, pod nazivom “Planirajmo 2012.”, završava se sutra.

### **Verovatno bez poskupljenja struje**

Cvetković je, odgovarajući na pitanje predstavnika EPS-a, izjavio da se cene struje ne formiraju na ekonomskim osnovama još od šezdesetih godina. On je dodao kako je uveren da će i poslednje, aprilsko, poskupljenje struje omogućiti EPS-u, da normalno posluje makar nekoliko narednih meseci.

“Kad je reč o budućim poskupljenjima, nisam naročito ubeđen u to da će nekoliko dana pred izbore doći do poskupljenja struje” zaključio je Cvetković.

*Izvor: Emg.rs, 24. jun*

### **GRUJIĆ: NOVA OTPUŠTANJA TEK SLEDE**

**Privreda duboko oseća pad koji je krenuo s prolećem. Nova otpuštanja i novi talas nezadovoljstva tek slede, izjavio je danas Branislav Grujić, predsednik udruženja Privrednik, na forumu Vivaldi.**

On je rekao da se u odnosu na period od pre godinu dana uslovi za finansiranje nisu oporavili, da se ne živi bolje, te da postoji stotinu odgovora "ne" na pitanje o životu i privredi u Srbiji.

Grujić je pesimista i u vezi s 2012, budući da je ona predizborna. "U poslednjoj godini mandata nijedna vlada na svetu ne povlači nepopularne poteze", rekao je Grujić. On je istakao da će 2012. sva energija sigurno biti usmerena na politiku te da će se o merama razmišljati tek krajem te godine pošto u septembru bude sastavljena nova vlada i pošto se ona uhoda.

U skladu s tim, a uzimajući u obzir slučaj Hrvatske, kojoj je trebalo ukupno osam godina do ulaska u EU, on je poručio da je najrealnije da Srbija uđe u EU 2020. Do tad političari moraju da shvate šta znači proces pridruženja. On je rekao da Srbija 2013. mora maksimalno da iskoristi poziciju zemlje na rubu EU, što će značiti da će sav izvozni PDV Evropske unije biti vraćan na srpskoj granici. On je podsetio da je to iskoristila Slovenija, u kojoj je biznis u pograničnom delu zemlje u 2007. cvetao.

*Izvor: Emg.rs, 24. jun*

#### **VLAHOVIĆ: REFORME ZAUSTAVLJENE 2005.**

**Predsednik Upravnog odbora Ekonomskog instituta i bivši ministar za privatizaciju Aleksandar Vlahović izjavio danas da su sistemske reforme u Srbiji prekinute još 2005.**

"Između 2004. i 2008. u Srbiju su ušla ogromna sredstva po osnovu stranih direktnih investicija, prihoda od privatizacije i zaduženja u inostranstvu, pa tadašnja vlast nije bila prinuđena na bolje reforme. Posle toga je Srbija, kao i ceo svet, upala u krizu, pa nije ni bilo za očekivati da će vlast hrabrije sprovoditi ekonomske reforme", rekao je Vlahović.

On je ocenio da su restrukturiranje, uključujući delimičnu ili potpunu privatizaciju velikih državnih preduzeća, jedini izlaz za Srbiju. Bez toga ne vidim kako ćemo se izvući iz krize, poručio je Vlahović.

Predrag Bubalo, bivši ministar za privredu i privatizaciju, ocenio je kao najveću grešku u procesu privatizacije to što je većina novca dobijenog prodajom preduzeća završila u potrošnji. Umesto toga, bilo bi neuporedivo bolje da u te pare vraćene u privredu, istakao je Bubalo na forumu Vivaldi.

*Izvor: Emg.rs, 24. jun*

#### **VLAHOVIĆ: ŠTRAJKOVI SU NORMALNA POJAVA**

**Štrajk radnika iz privatnih preduzeća je "normalno ponašanje", budući da je teret krize podneo privatni sektor. To je jasno ako se zna da je od 2008. do danas u privatnom sektoru otpušteno 200.000 ljudi, dok se istovremeno broj zaposlenoj u državnim preduzećima povećao za 6.000, izjavio je danas Aleksandar Vlahović, ministar za privredu i privatizaciju od 2001. do 2004. na Letnjem Vivaldi forumu na Mokroj Gori.**

Dva bivša ministra za privatizaciju, Vlahović i Predrag Bubalo (2004. do 2007) ocenili su da je privatizacija u Srbiji imala puno otežavajućih faktora, poput 10-godišnjih sankcija, raspada države i tržišta, te podržavljenja društvene svojine pre same privatizacije.

Bivši ministri su se saglasali da je bilo propusta, da je više trebalo insistirati na investicijama, da su sredstva trošena neracionalno, na potrošnju. Trebalo je da se više insistira na strateškim partnerstvima, umesto na prodaji. Stavovi bivših ministara se razlikuju u načinu kako treba privatizovati preostalih oko 600 javno-komunalnih preduzeća.

Na pitanje da je sada u vladi, da li bi se i kako ova preduzeća privatizovala, Bubalo je rekao da se "ona ne mogu privatizovati u istom modelu, već u posebnoj strategiji".

On je upozorio da ne sme biti ograničen rok, već da se čeka trenutak da se generiše najveća vrednost. Bubalo je, ipak, stava da je nezamislivo da država u svakom od njih ne zadrži udeo, odnosno nadzor.

Vlahović je liberalnijeg ekonomskog stava i smatra da treba privatizovati sve, osim onih preduzeća u kojima država mora da ostane u vlasničkoj strukturi zbog stabilnosti sistema.

"Ne mora nužno privatizacija, ali je nužno javno-privatno partnerstvo", rekao je Vlahović.

On je zaključio da je neophodna konkurencija i naveo primera EPS-a, u kome "ne treba ni pomisliti o privatizaciji prenosne mreže, ali je konkurencija svakako dobrodošla u distribuciji".

*Izvor: Emg.rs, 25. jun*

## **MARKOVIĆ: DO KRAJA GODINE JEDNOCIFRENA INFLACIJA**



**Viceguverner Narodne banke Srbije (NBS) Bojan Marković izjavio je danas da će inflacija u Srbiji u narednom periodu nastaviti da pada, da će do kraja god biti oborena ispod 10 odsto i da će se u 2012. približiti ciljanom okviru.**

"Ključni cilj NBS je niska, stabilna inflacija", kazao je Marković na skupu "Planirajmo 2012.", koju su na Mokroj Gori organizovali Ekonomski institut, Mokrogorska škola menadžmenta i Privredna komora Srbije.

On je ponovio da je na visoku inflaciju u Srbiji najviše uticale cene hrane, jer izdaci za hranu u Srbiji imaju najveće učešće u potrošačkoj korpi.

Kada bi hrana uticala na inflaciju kao u drugim zemljama, rast potrošačkih cena ne bi premašio 10 odsto, rekao je Marković.

On je najavio da će u narednom periodu, kako bude padala inflacija, NBS oprezno smanjivati i referentnu kamatnu stopu.

"Oprez je neophodan zbog brojnih izazova, uključujući tu i to da je ovo predizborna godina i kakva će biti fiskalna politika", rekao je Marković.

On je naglasio da je dinarizacija jedan od uslova da se poveća kreditni rejting Srbije i na taj način smanji premija rizika, odnosno razlika koju Srbija mora da plati prilikom zaduživanja više od drugih, razvijenih zemalja.

Prema rečima Markovića, u januaru 2010. učešće deviznih i indeksiranih kredita bilo je 76 odsto, a u maju je smanjeno na 66,7 procenata. Tako sada u ukupnom obimu svih kredita dinarski učestvuju sa jednom trećinom, a od kredita koji su odobreni u poslednjih godinu i po dana, polovina su čisti dinarski krediti.

"To je veoma bitno za finansijsku stabilnost, a na taj način se smanjuje i rizik od negativnih posledica pomeranja kursa", istakao je viceguverner.

Marković je istakao da je za razvijene zemlje održiv javni dug od 60 odsto BDP-a, ali da to za Srbiju ne važi.

*Izvor: Emg.rs, 25. jun*

## **U 2012. 25 MILIJARDI DINARA MANJE SUBVENCIJA IZ BUDŽETA**

**Marinko Bošnjak, šef Odseka za makroekonomske i fiskalne analize Ministarstva finansija Srbije izjavio je danas da se za sledeću godinu u budžetu za subvencije i pozajmice planira nešto više od 56 milijardi dinara, što je za 25 milijardi manje nego ove godine.**

"U budžetu ne postoji prostor da se subvencije zadrže na sadašnjem nivou, a uz to postepenim izlaskom iz krize smanjiće se potreba za nekim subvencijama i one će biti ukinute", najavio je Bošnjak na skupu "Planirajmo 2012.", koju su na Mokroj Gori organizovali Ekonomski institut, Mokrogorska škola menadžmenta i Privredna komora Srbije.

On je precizirao da na plate i penzije odlazi više od polovine svih rashoda države.

Fiskalnim okvirom za 2012. planirano je da se za plate u javnom sektoru izdvoji 368,4 milijarde dinara, dok će ukupni izdaci za penzije naredne godine biti 472 milijarde dinara.

On je istakao da se za sledeću godinu planira rast BDP-a od četiri odsto i obaranje inflacije na pet procenata.

U naredne tri godine Ministarstvo finansija planira rast zaposlenosti za sedam odsto, kazao je Bošnjak, uz opasku da je ta procena možda previše optimistička i da bi mogla biti korigovana.

"Ministarstvo finansija poštovaće utvrđena fiskalna pravila i u naredne tri godine nivo javne potrošnje mora se smanjiti sa 44,3 na 41,4 odsto BDP-a. To podrazumeva oštro fiskalno prilagođavanje i smanjenje nekih rashoda uz povećanu naplatu poreza", rekao je Bošnjak.